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U Drnišu, 23. travnja 2015. godine         

                                                                               

PREDMET: INICIJATIVA ZA POVRATAK DENTALNIH TEHNIČARA U 

ZDRAVSTVENI SUSTAV 

 

Privatizacijom Primarne  zdravstvene zaštite (1997.g.) dentalni tehničari jedina su 

struka izbačena iz zdravstvenog sustava zbog čega su bili  primorani  uzeti laboratorije u 

zakup. Stomatolozi sklapaju ugovore s HZZO-om i plaćeni su kroz glavarine, a dentalni 

tehničari po principu „cijena puta usluga“. HZZO s dentalnim tehničarima ne želi sklopiti 

ugovor, ali zadržava pravo odlučivanja o cijeni njihovih  usluga i rada  koje ne isplaćuje 

direktno njima već preko računa stomatologa. Cijelo to vrijeme, dentalne tehničare nastoji se 

prognati iz zdravstvenog sustava u ime slobodnog tržišta, a zapravo, u korist privatnog 

kapitala. Svaka nova izmjena Zakona o ZZ, dodatno nam je narušavala ionako povrijeđena 

radna prava.   

Zakonom o ZZ, od 20.siječnja 2012.g. dentalnim tehničarima - zakupcima omogućen je 

povratak u DZ-a, ali samo mali broj ravnatelja ispoštovao je taj Zakon, koji je već u svibnju 

2013.g. izmijenjen i povratak zakupaca svodi se na volju lokalne uprave i županije.  

Usluge dentalne protetike sastavni su dio stomatološke zdravstvene zaštite i ugovorene su u  

paketu  zdravstvenog osiguranja, a  dentalni tehničari su radni i neophodni dio tima 

stomatološke ambulante. Naše usluge trebaju biti gdje i stomatološke ambulante, zbog što 

učinkovitije, transparentnije i dostupnije usluge pacijentima. Neprihvatljivo je: da smo 

članovi Stomatološke Komore-HKDM, a da nismo u zdravstvenom sustavu, da su  protetske 

usluge ugovorene u paketu zdravstvenog osiguranja, a da nisu ugovoreni pružatelji tih usluga 

(dentalni tehničari). Povratkom dentalnih tehničara u zdravstveni sustav zaustavio bi se odljev 

državnih sredstava u privatni sektor i potkradanje državnog proračuna.  

Stalno se provlači teza o neisplativosti dentalnih tehničara, što je netočno, jer su protetske 

usluge plaćene preko radnih naloga HZZO-a iz državnog proračuna, što mjesečno iznosi 

minimalno 17 milijuna kuna, tj. 200 milijuna kuna godišnje. 

Dakle, godišnje se  od 200 milijuna kuna plaćenih za protetske radove, u državni 

proračun ne vrati se ni 6 %. 
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Navednih 17 milijuna kuna mjesečno bilo bi dostatno za zapošljavanje čak 1300 

tehničara u zdravstvenom sustavu. Našim vraćanjem u sustav spriječilo bi se kanaliziranje 

državnih sredstava u privatni sektor, cvjetanje sive zone, potkradanje i zlouporaba pacijenata, 

potaknulo bi se zapošljavanje mladih tehničara koji većinom rade kao najamna radna snaga u 

privatnim laboratorijima bez ikakvih prava. 

Razlozi za povratak dentalnih tehničara u Zdravstveni sustav su slijedeći: 

  izgonom iz zdravstvenog sustava povrijeđena su nam radna, ljudska i moralna prava 

 naše usluge su ugovorene u paketu  zdravstvenog osiguranja, a mi kao pružatelji tih 

usluga- nismo  

 naše usluge plaćene su sredstvima iz državnog proračuna preko radnih naloga HZZO-a 

i mjesečno iznose preko 17 milijuna kuna (preko 200 milijuna kuna godišnje) 

 naše usluge sastavni su dio ugovorene stomatološke zdravstvene zaštite i bez nas je 

nemoguće osigurati  protetsku stomatološku zaštitu 

 neophodni smo dio tima stomatološke ambulante 

 članovi smo Stomatološke komore-HKDM, a nismo u zdravstvenom sustavu 

 našim povratkom u sustav Domova zdravlja ispoštovao bi se Zakon iz siječnja2012.g 

kojim nam je taj povratak omogućen, ali ga većina ravnatelja nije sprovela 

 našim povratkom u sustav spriječio bi se odljev sredstava iz državnog proračuna 

(preko radnih naloga) u privatne laboratorije  

 200 milijuna kuna naših usluga godišnje ( 17 milijuna kuna mjesečno)  isplaćenih 

preko radnih naloga treba vratiti u sustav DZ-a i time jačati državni proračun i 

onemogućiti cvjetanje sive zone i nelojalne konkurencije 

 usluge koje nisu ugovorene u paketu zdravstvenog osiguranja trebale bi biti nadležnost 

privatnih laboratorija, prikazane i oporezive, jer i te usluge također iznose minimalno  

200 milijuna kuna godišnje 

 odvajanjem ugovorenih od privatnih usluga spriječilo bi se iskorištavanje i 

manipulacija pacijenata 

 navedenih 17 milijuna kuna mjesečno ( 200 mil.kn. godišnje) bilo bi dostatno za 

zapošljavanje 1300 dentalnih tehničara u zdravstvenom sustavu  

 u zdravstvenom sustavu u radnom odnosu ostalo je samo oko 100 djelatnika 



 
Kralja Zvonimira 18 

22320  Drniš 
 

 naše usluge trebaju biti tamo gdje su i ugovorene ambulante, zbog što učinkovitije i 

transparentnije usluge za pacijente koji svojim izdvajanjem financiraju  zdravstveni 

sustav  

 nemamo nikakva prava iz kolektivnog ugovora  

 nemamo  jednaka prava u mirovinskom sustavu kao oni koji odlaze u mirovinu iz 

kolektivnog ugovora 

 ne možemo sudjelovati u formiranju cijena našeg rada i  usluga 

 nemamo pravo na plaćeno bolovanje (tek nakon 42 dana) 

 ne možemo biti članovi ni jednog sindikata koji bi nas zastupao kao struku, jer smo 

podijeljeni na djelatnike DZ-a, zakupce,  privatnike, obrtnike, trgovačka društva i 

zaposlenike  

 nakon proglašenja osobnog bankrota, tek od nedavno imamo pravo na naknadu sa 

burze i to samo tri mjeseca, bez obzira na godine minulog rada  

 u Hrvatskoj ima čak 9 škola za dentalne tehničare (jedna je u privatnom vlasništvu), 

dok  Slovenija na 2 milijuna stanovnika  ima ukupno jednu školu. Škole se financiraju 

iz državnog proračuna, a mladi dentalni tehničari pune burze rada 

 

Ovom inicijativom želimo dokazati potrebu i opravdanost povratka dentalnih tehničara 

u zdravstveni sustav iz kojeg smo 1997.g protjerani PRIVATIZACIJOM Primarne 

zdravstvene zaštite. 

 

 

            

Udruga dentalnih tehničara RH  

                                                       

                                                                                     


